

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 8 (4316)

Суббота, 11 января 1947 года.

Цена 20 коп.

Большие перспективы открываются в новом году перед каждым советским предприятием. Неуклонный подъём производства, дальнейшее увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества, снижение себестоимости, повышение производительности труда, технический прогресс — вот чем живет наша промышленность.

(Правда).

Шире участие комсомола в избирательной кампании

Всех концах нашей необъятной Родины сейчас проходит регистрация кандидатов в депутаты Верховных Советов городских и сельских и автономных республик.

Всюду, где только живут советские люди, политическая жизнь бьёт ключом. В городах и колхозных сёлах, в школах и аулах, советские люди единодушно своим первым кандидатом называют великого вождя и гениального полководца совместности — мудрого Сталина, имея его ближайших и верных соратников, несгибаемых ленинцев — товарища Молотова, Бородина, Аксенова, Жданова, Микояна, Караганова, Берии, Маленкова, Хрущёва, Шверника, Воронежского, Бугалтина, Косыгина.

В Сталинском городском избирательном округе № 325 зарегистрирована кандидатура доктора технических наук, действительного члена Академии наук СССР, заслуженного учёного-химика тов. Несмешнова А. И. и в Сталинской сельской избирательной округе № 326 — старейшего коммуниста, верного сына русского народа, председателя городского исполнительного комитета тов. Саратовского В. А. В предвыборной кампании наступил новый, ответственный этап — агитация за кандидатов изнутри блока коммунистов и ближайших.

В этом важном государственном деле большинская и юношеская роль принадлежит комсомольским организациям. Участие комсомольцев и молодёжи в подготовке к выборам в Верховный Совет Российской Федерации — важнейшая политическая задача. Что может быть почётнее и благороднее для комсомольца нашего города, как активное, деятельное участие в предвыборной кампании. Комсомольская организация города должна возглавить производственную и политическую активность молодых избирателей, развернуть среди молодёжи целенаправленную, большевистскую агитацию — пропагандистскую работу, — комсомольский актив и руководящие комсомольские работники должны выступать перед молодыми избирателями с лекциями, докладами. Надо ходимо разъяснить, как большевистская партия борется за осуществление сталинского пятилетнего плана, и приобщить молодёжь к антифашистской борьбе за пятилетку.

Большинство комсомольских организаций города активно включились в предвыборную кампанию. Они привлекли к работе с агитаторами комсомольский актив, выделили агитаторов для работы с населением. Оно направляет и руководят производственным подъёмом молодёжи. Молодёжные «группы шахты имени Орджоникидзе» треста «Лубышевуголь» к 9 февраля обязаны выпустить на гора 2,000 тонн сверхпланового угля. Их склон подкрепляется стахановским трудом. В первый день января малые горняки шахты добили более 1.000 тонн донесительного топлива. С подлинным энтузиазмом работают молодой стахановцы из первого мартеновского цеха Кузнецкого завода Николай Алексеев, машинаст заливоочного крана этого цеха Михаил Гордиенко, Формовщик литейного цеха Афанасий Уникров и многие другие.

В Совете Министров СССР

В Комитете по Сталинским премиям в области науки и изобретательства

Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

утвердить Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства в следующем составе: тт. Несмешнов А. И. (председатель Комитета), Кафтаков С. В. (заместитель председателя), Введенский Б. А. (заместитель председателя), Ященко П. Т. (заместитель председателя), Жигач Е. С. (учебный секретарь Комитета), Абреков А. И., Альбукерк В. А., Алиевский Ш. А., Бардин И. И., Берг А. И., Благонравов А. А., Брусяц И. Г., Вавилов С. И., Варга Е. С., Веденцов Б. И., Гречко Г. В., Дегтярёв В. А., Жаланина С. Н., Жаворонков Н. М., Жуковский П. М., Жижа Ю. И., Заварзин А. Н., Изоффи А. Ф., Киринич М. В., Клычкин И. Г., Кругу Х. Х., Кузнецов В. В., Лепицкий И. Я., Малышев В. А., Мещанинов И. И., Митин М. В., Мухоморинский И. И., Немчинов В. С., Обручев В. А., Орбели Л. А., Палладин А. В., Патон Е. О., Писолев И. И., Саворин Н. А., Сальтав К. И., Соболев С. Я., Станинский С. П., Тарас Е. В., Терников А. М., Трайник И. П., Умаров С. У., Федосеев С. М., Ходлов В. И., Христянович С. А., Чудаков Е. А., Яковлев А. С.

Всероссийский смотр творческой молодёжи драматических и музыкальных театров

Сейчас по всей стране проходит Всероссийский смотр творческой молодёжи драматических и музыкальных театров. В этом смотре будут участвовать и молодые исполнители нашего Сталинского академического театра им. С. Орджоникидзе.

Артистка Л. С. Смирнова исполнит роль Вени Солинова в пьесе В. Катаева «Семь пядей».

12 января молодые актёры театра покажут спектакль на пьесе и выступят с художественным чтением выступят артисты С. М. Шестопалов, С. П. Борисов и др.

С художественным чтением выступят артисты С. М. Шестопалов, С. П. Борисов и Е. М. Демогольский.

Накануне выборов в Верховный Совет РСФСР

Семь норм в смеси

Однако в ряде комсомольских организаций города в ходе подготовки к выборам выявился крупный недостаток. Идейный уровень агитационной работы многих комсомольских организаций среди избирателей пырок, основная масса агитаторов не включалась в агитационную работу. В некоторых комсомольских организациях ограничились только утверждением агитаторов, не организовали их выход к избирателям. На шахте «Байдаевская» насчитывалось 29 комсомольских агитаторов, но не все они активно работают. Сам секретарь комсомольской организации т. Буйков членит агитаторов, но он не присоединяется к одной беседе с избирателями, ни разу не присоединяется к общепитанию, сердечно не обседает с молодыми рабочими.

Комсомольская организация машиностроительного цеха № 2 Кузнецкого комбината (секретарь т. Прилука) выбыла из 2 агитаторов, но с избирателями работает только 8 человек. Да и то к этому важному поручению относится пренебрежительно равнодушно. К беседам глубоко и тщательно не готовятся, слушатели остаются неизвестовыми. Агитаторы не проводят беседами. В котельном цехе комбината (комсомол) т. Извилиева из 19 агитаторов выходит к избирателям только 4. В некоторых комсомольских организациях Кузнецкого комбината вся работа идет бесполезно бесконтактно. Секретарь комсомольской организации цеха ширпотреба т. Систрова весь декабрь проработала без плана.

Райкомы комсомола, вопросами подготовки к выборам занимаются неглубоко, небрежно. Оценивают свою работу по количеству выходов агитаторов к избирателям и по числу проведенных собраний. А тем, как проходят беседы, о их идеино-политическом уровне — райкомы и их секретари не интересуются. О качестве избирательной работы заботятся горячие. Т. Сахно и Кадыров по 150—180 процентов.

Замечательного успеха добились тт. Сахно и Кадыров 9 января. Заключительный договор о соревновании в честь выборов в Верховный Совет, они пошли работать на участок № 7 по проходке печей. Здесь оба забойщика потрудились на славу. Тов. Сахно на проходке печи, даст за смену 7 метров, выполнив семь норм. Тов. Кадыров дал 550 процентов норм.

О достижении стахановцев в этот же день узнала вся шахта. Выступая на собрании, т. Сахно заявил:

— 7 метров проходки печи — не предел. Можно дать и больше, были бы созданы хорошие условия для работы. В честь выборов в Верховный Совет РСФСР будем всю время работать на высоком уровне и вызывать других горняков работать с высшим напряжением сил.

Примеру передовых стахановцев тт. Сахно и Кадырова должны следовать все горняки шахты.

Н. Хорошилов,
партрт ЦМ ВКП(б) на шахте
«Байдаевская».

Избиратели остались довольны

— ДОВОЛЬНЫ

На днях в парандо убралином зале клуба строителей состоялось очередное собрание избирателей 14-го участка. К 8 часам вечера зрительный зал был переполнен. С большим содержательным докладом на тему: «Демократические преобразования в странах Восточной Европы» выступил инструктор ГК ВКП(б) т. Ильин.

Сейчас необходимо, чтобы руководители комсомольских организаций обратились к благодушию и самоуспоминанию в проведении агитационно-пропагандистской работы среди молодых избирателей и населения. Агитационная работа должна быть поднята на самую принципиальную большевистскую высоту. Необходимо также добиться более высокого производственного подъёма среди молодёжи на предприятиях. Ко дню выборов каждый комсомолец, каждый молодой труженик обязан привлечь с корицами производственными подарками.

После беседы был дан большой концерт силами коллектива художественной самодеятельности клуба строителей. Исполнители тт. Рувнова, Бутырева, Слижакова, Лепикову и других зрителям награждены аплодисментами. После концерта около нарядной новогодней ёлки были организованы танцы.

Н. Лесницкий,
зав. агитпунктом избирательного
участка № 14.

Организуем соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет РСФСР

Патриотический почин прокатчиков среднесортного цеха

Прокатчики среднесортного цеха Кузнецкого металлургического комбината, обсудив вопрос о достойной встрече предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР, решили обратиться с письмом ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим комбината, в котором предлагают организовать социалистическое соревнование в честь всенародного праздника — дня выборов в верховный орган государственной власти Российской Федерации.

Коллектив стана «500» успешно закончил выполнение плана первого года четвёртой сталинской пятилетки. В 1946 году среднесортники прокатили сварки плана 28.560 тонн металла и дали Родине дополнительно на нужды восстановления и развития народного хозяйства 14.752 тонны товарного проката. Прокатчики, борясь за досрочное выполнение годового плана, добились и неплохих экономических показателей. Они за прошедший год скончомили 3.172 тонны металла, 2.817 тонн условного топлива и 2.220.630 киловатт-часов электроэнергии. Эти успехи были достигнуты благодаря самоотверженному труду всего коллектива цеха.

Строители выполнили свой обязательство, принятые на первый год четвёртой сталинской пятилетки, — годовой план закончен досрочно, ко дню рождения тов. Сталина. За этот год построено 6 домов с общей жилойплощадью в 2.330 квадратных метров. 4 из этих домов присоединены под временные жильё строителей.

Главный городской канализационный коллектор за короткое время уложил более 500 метров. Строится гараж на 20 автомашин.

Сейчас коллектив готовится к строительству главного здания треста «Кузбассшахтстрой», которое будет возведено на стыке улицы Кирова и Старокуинской. Для строительства заготовляются шлакоблоки из собственного завода, который за год должен дать количества шлакоблоков, заменяющие 6 миллионов штук красного кирпича.

Строители широко развернули подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР. В социалистическом соревновании в честь выборов включилось 30 стахановских бригад, которые заключили между собой договоры и пришли конкретные обязательства. Проводятся заседания по изучению «Положения о выборах». Лучшие строители принимают участие в предвыборной работе в качестве агитаторов.

Коллектив Кузнецкой коттерии треста «Кузбассшахтстрой» вступил во второй год новой сталинской пятилетки с грядущим соревнованием за достойную встречу выборов в Верховный Совет РСФСР.

Нет сомнения в том, что патриотический почин прокатчиков стана «500» найдёт широкий отклик в всех цехах комбината. С новой силой разгорелось соревнование металургов за достойную встречу всенародного праздника, за досрочное выполнение плана второго года четвёртой сталинской пятилетки. Родина получит десятки тысяч сверхплановых тонн кузнецкого металла.

Организуем социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР! Добьемся новых производственных успехов!

Обязательства выполняются

В социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР коллектив механической мастерской отговарил механизации Кузнецкого комбината на себя конкретные обязательства.

Слесарь т. Киселёв обвязался к 8 января произвести опробование механизма кантюки фасонных профилей. Свой обязательство он выполнил. Механизм кантюки фасонных профилей опробован и безуспешно работает.

Полностью изготавливать в январе лен-

—

А. АЛАБИН,
партрт отдела механизации.



На избирательном участке № 3. На снимке: уполномоченный Молотовского райисполкома тов. Гарина (справа) за проверкой списков избирателей.

Фото В. Булычева.

Выше качество кузнецкой стали

Хороших результатов в отношении качества металла добились коллектива завода «Спецсталь» комбината, по вине которого в 1946 году заводами потребителями забраковано только 10 тонн стали, что по отношению к отгруженному металлу четырьмя «Спецсталью» составляет тысячи ящиков. Несложных результатов добился коллектив листопрокатного цеха, по вине которого заводами потребителями забраковано около 30 тонн стали, что также по отношению к количеству отгруженного металла составляет неизвестный процент.

Параллельно с передовыми цехами, которые вели непримиримую борьбу с браком, успешно проводили агитационную работу в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. Стальники и рабочие, занятые в производстве, увлекаются соревнованием за лучшее качество стали. Так, по вине цеха «вырубки» Московский завод Министерства путей сообщения забраковано большое количество рельсов. Причиной брака послужило наличие в рельсах флюкнов (мелких трещин внутри металла), которые происходят вследствие охлаждения металла после прокатки в условиях зимнего времени. Так же начинают поступать жалобы на плохое качество рельсов от других железнодорожных дорог, как, например, Южно-Уральской, Карагандинской.

Для ликвидации этого дефекта необходимо устранили потоки холодного воздуха, свободно циркулирующего в рельсобалочных цехах и рельсово-цепочечной мастерской. Об этом неоднократно ставился вопрос на технических совещаниях, проводимых главными инженерами комбината тов. Смирновым, Одаком, Сергием и начальником рельсово-цепочечной мастерской т. Котовым. Медленят с приведением намеченных мероприятий.

Но вскоре необходимо срочно принять решительные меры и устранить непороды в работе цехов, механизмы которых виновны в браке стали. Качество кузнецкого металла должно быть на высоком уровне.

Инициаторы комбината:
А. ПОТИ, В. ДЕНИЗНИКОВ.

Рекордная стойкость мартеновской печи

Передовые сталелитейщики второго мартеновского цеха Кузнецкого комбината вносят больший трудовой вклад в четвёртую пятилетку. Стальники 9-й мартеновской печи тт. Раскин, Киселёв и Жилин за период с 23 июля по 4 декабря 1946 года на своем агрегате выплавили 16 тысяч тонн дополнительной стали. Кроме этого, передовые стальники во главе с обер-мастерием т. Третьяковым добились кампании печи, не имеющей единого горячего ремонта с 1945 года.

Недавно директор комбината в своем приказе обнял тт. Третьякову, Ряжину, Биссесса и Жилину благодарность и премировал их ценных подарками.

Молодые избиратели готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР



Молодой избиратель Яков Малюков. Он первым будет участвовать в выборах Верховного Совета РСФСР. Фото В. Булычева.

Работаю и учусь

Трудящимися нашей страны Сталинская Конституция предоставила право на труд, на отдых и образование. Советская молодёжь, используя эти права, особенно члены партии и правительства, проводят избирателей на избирательные участки.

О студенческих избирателях в школе № 16 в Свердловске пишет Яков Малюков:

Наш голос — Стalinу

Как символ нашей доблести и славы, как солнце пламенное в небе синем, горит в сердцах народов величаво Любимого вождя родное имя.

От стек Кремля до крайних поселений Оно взвучит в уме и в сердце каждого Нам дадут его неподорванный гений Права творцов, искателей и граждан.

С вождем энтузиазм наш всевобъемлющ Война, как эпос, стала прошлой былью. Мы превратим израненную землю В цветущие просторы изобилия.

В бетон одевшись, встали из развалин, Растиут заводы, города и села... В день выборов Тебе, великий Стalin, Единый наш — страны Советов — голос!

Я буду голосовать впервые

Недавно мне исполнилось 18 лет. Я достиг совершенства, стал полноценному гражданину нашей страны. Бесконечно радостно становится, когда подумаешь, что никто и никогда не отнимет у тебя прав, которые нам дала самая демократическая в мире Сталинская Конституция.

Я родился и вырос в одном из колхозов Орловской области. Хорошо, радостно и привычно жилось нам, пока не разделись горой войны. Отец мой был хорошим плотником, пользовался в колхозе почётом и уважением.

Мне не довелось поработать с огнем для колхоза. Когда я водород и мог

бы уже помогать отцу, ему самому, честно было делать. Это было время, когда Орловская область захватили немцы.

После того, как германские Красная Армия с боями освободила нашу местность, отец сразу же встал в ряды её гражданской обороны и стал избирательным участком с радостью отдал свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, тогдашнего величайшего кандидата, любимого отца Иосифа Виссарионовича Стalinina и первого сына русского народа, учёного и общественного деятеля Александра Николаевича Несмеянова.

В январе 1945 года я стал учеником

Великое право

Мой совершенолетие сошлось с тремя важными событиями в моей жизни: со великим праздником — праздником избирателя и Верховным Советом Российской Федерации, в которых я буду принимать участие, как равноправный гражданин нашей Отчизны, с моим вступлением в ряды Ленинско-Сталинского комсомола и предстоящим предстоящим приказом.

С чувством законной гордости я вступаю на путь самостоятельной жизни. Знаю, что как бы мне не было трудно в совершенстве овладевать специальностью столяропицанника, я всегда найду поддержку и помощь со стороны старших товарищей и со стороны комсомольской организации.

Забота партии и правительства о студентах огромна. И я, как никто другой, чувствую эту заботу на себе. Учась четвёртый год в металлургическом техникуме в группе столяропицанников, я все время получаю государственную стипендию.

Мы, молодёжь, используя своё право на образование, прежде всего, должны помнить, что это право закреплённое за гражданами нашей страны, дано нам советской властью, творцом Конституции Иосифом Виссарионовичем Стalininom.

Александр ФЕДОРОВ,

студент 4-го курса металлургического техникума.

Совершенолетие

В момент поступления в ремесленное училище № 8 Кузнецкого металлургического комбината Маша Думлер едва испоинилась пятнадцать лет. В январе 1944 года Маша лишилась родителей. Суровое военное время заставило молодую девушку рано начать самостоятельный жизненный путь. Она с радостью встретила предложение старших друзей и знакомых поступить в ремесленное училище. Так в один из январских дней определилась судьба Марии Думлер, решившей стать покористом по металлу.

Началась учёба, напряжённая, кропотливая. Фронт требовал для Красной Армии больше металла, вооружения, боеприпасов. Поэтому с первых дней занятий в училище одновременно шли и учёба, и работа. Будущие сапёры и сапёры, горняки и столяры, оканчивавшие теоретически знания, вместе с тем много и изучали практическую работу, работали в своих учебных мастерских и в цехах Кузнецкого завода, являвшихся в годы войны боевым арсеналом фронта.

Вместе с группами ремесленников самоотверженно труждались и ученица Мария Думлер, Маша работала на скобяной станке бессперебойно, без зазоров и поломок, давая ежедневно 150—200 и более процентов к заданию.

Всего уже три года Мария Думлер учится в ремесленном училище, становясь ей родным домом, настоящей семьёй. Здесь

она выросла, приобрела специальность, вступила в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. Сейчас она имеет 4-й разряд токаря и скоро, приступив к воспитавшим её преподавателям, мастерам, товарищам по учёбе, она пойдёт в цех, на завод. Этого момента Маша ждёт с большой радостью, уверенная в своих силах, в приобретенные знания и производственных навыках.

С большой радостью ожидала Маша день выборов в Верховный Совет РСФСР. 1 февраля этого года девушка исполнила 18 лет. Она станет полноценной гражданкой советской Отчизны, будет впервые в своей жизни выбирать свою верховную власть, голосовать за верных своим народом кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации.

В этом году я впервые в жизни приду к избирательной урне, — говорит Мария Думлер, — чтобы осуществить своё право, предоставленное нам, советским труженикам, Сталинской Конституцией. К 9 февраля — дню выборов и готовлюсь по-комсомольски.

Лучшим монитором будет отличная учёба и высокопроизводительная работа.

Радостно встречает свой совершенолетие и отличник ремесленного училища комсомолец Евгений Гробов. Этот рослый, на год старше парень, прибыл в Кузнецк осенью 1945 года из посёлка села Коломенское. Много сминал он Кузнецкому комбинату, о геройских

трудовых делах прославленных сибирских металлургов. Поэтому Женя Гробов охотно согласился отправиться на учёбу в ремесленное училище Кузнецкого завода.

Прошло полтора года, как Евгений Гробов поступил в училище, избрав здесь свою почётную профессию прокатчика. Он учится на вальцовщик, имея отличные оценки и по теории, и по практической работе. Мастер Ефим Васильевич Пшеничников, в группе которого обучается Евгений, хорошо отзыется о своем воспитаннике. Такого же мнения о Жене Гробове и директор училища Николай Петрович Воробьев.

В механическом цехе ремесленного училища идут практические занятия. У токарных станков в заслоненных сплошками суетами мастерами, токарями и скобяными мастерами, в своем стремлении выбрать свою верховную власть, голосовать за верных своим народом кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации.

— Это наш отличник учёбы, — говорит мастер изобретатель Евгений Гробов. — Он уже работает самостоительно, даёт готовую продукцию на полном качественном уровне.

Комиссионер Виктор Цыбулин, как и его

сосед по стакну Виктор Кайгородов, по-

ступили в училище в августе минувшего года. Прошло немногу времени, а уже и тот, и другой могутнести самостоительно, даёт готовую продукцию на полном качественном уровне.

Комиссионер Виктор Цыбулин, как и его

сосед по стакну Виктор Кайгородов, по-

ступили в училище в августе минувшего

года. Прошло немногу времени, а уже и тот, и другой могутнести самостоительно, даёт готовую продукцию на полном качественном уровне.

Готовясь достойно встретить выборы в Верховный Совет РСФСР, коллектива учащихся и преподавателей училища ко дню 9 февраля готовят замечательные подарки.

Всегда первый президент СССР отве-

твляет этот вопрос, — говорит Евгений Гробов.

Среди молодых избирателей — учащихся ремесленного училища № 7 именем и



Читальный зал библиотеки Дворца культуры металлургов. Этот культурный центр ежедневно посещают сотни юношей и девушек — молодых избирателей нашего города.

Фото В. Булычева.

В. Герасимов

Наш голос — Стalinу

Как символ нашей доблести и славы, как солнце пламенное в небе синем, горит в сердцах народов величаво Любимого вождя родное имя.

От стек Кремля до крайних поселений Оно взвучит в уме и в сердце каждого Нам дадут его неподорванный гений Права творцов, искателей и граждан.

С вождем энтузиазм наш всевобъемлющ Война, как эпос, стала прошлой былью. Мы превратим израненную землю В цветущие просторы изобилия.

В бетон одевшись, встали из развалин, Растиут заводы, города и села... В день выборов Тебе, великий Стalin, Единый наш — страны Советов — голос!

Я буду голосовать впервые

Недавно мне исполнилось 18 лет. Я достиг совершенства, стал полноценному гражданину нашей страны. Бесконечно радостно становится, когда подумаешь, что никто и никогда не отнимет у тебя прав, которые нам дала самая демократическая в мире Сталинская Конституция.

Я родился и вырос в одном из колхозов Орловской области. Хорошо, радостно и привычно жилось нам, пока не разделись горой войны. Отец мой был хорошим плотником, пользовался в колхозе почётом и уважением.

Мне не довелось поработать с огнем для колхоза. Когда я водород и мог бы уже помогать отцу, ему самому, честно было делать. Это было время, когда Орловская область захватили немцы.

После того, как германские Красная Армия с боями освободила нашу местность, отец сразу же встал в ряды её гражданской обороны и стал избирательным участком с радостью отдал свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, тогдашнего величайшего кандидата, любимого отца Иосифа Виссарионовича Стalinina и первого сына русского народа, учёного и общественного деятеля Александра Николаевича Несмеянова.

В январе 1945 года я стал учеником

Великое право

Мой совершенолетие сошлось с тремя важными событиями в моей жизни: со великим праздником — праздником избирателя и Верховным Советом Российской Федерации, в которых я буду принимать участие, как равноправный гражданин нашей Отчизны, с моим вступлением в ряды Ленинско-Сталинского комсомола и предстоящим предстоящим приказом.

С чувством законной гордости я вступаю на путь самостоятельной жизни. Знаю, что как бы мне не было трудно в совершенстве овладевать специальностью столяропицанника, я всегда найду поддержку и помощь со стороны старших товарищей и со стороны комсомольской организации.

Забота партии и правительства о студентах огромна. И я, как никто другой, чувствую эту заботу на себе. Учась четвёртый год в металлургическом техникуме в группе столяропицанников, я все время получаю государственную стипендию.

Мы, молодёжь, используя своё право на образование, прежде всего, должны помнить, что это право закреплённое за гражданами нашей страны, дано нам советской властью, творцом Конституции Иосифом Виссарионовичем Стalininom.

Александр ФЕДОРОВ,

студент 4-го курса металлургического техникума.

Совершенолетие

В момент поступления в ремесленное

училище № 8 Кузнецкого металлургического комбината Маша Думлер едва испоинилась пятнадцать лет. В январе 1944 года Маша лишилась родителей. Суровое

военное время заставило молодую девушку рано начать самостоятельный жизненный путь. Она с радостью встретила предложение старших друзей и знакомых поступить в ремесленное училище. Так в один из январских дней определилась судьба Марии Думлер, решившей стать

покористом по металлу.

Началась учёба, напряжённая, кропотливая. Фронт требовал для Красной Армии больше металла, вооружения, боеприпасов. Поэтому с первых дней занятий в училище одновременно шли и учёба, и работа. Будущие сапёры и сапёры, горняки и столяры, оканчивавшие теоретически

знания, вместе с тем много и изучали практическую работу, работали в своих учебных мастерских и в цехах Кузнецкого завода, являвшихся в годы войны боевым

арсеналом фронта.

Задача партии и правительства о студентах огромна. И я, как никто другой, чувствую эту заботу на себе. Учась четвёртый год в металлургическом техникуме в группе столяропицанников, я все время получаю государственную стипендию.

Мы, молодёжь, используя своё право на образование, прежде всего, должны помнить, что это право закреплённое за гражданами нашей страны, дано нам советской властью, творцом Конституции Иосифом Виссарионовичем Стalininom.

Вместе с группами ремесленниками самоотверженно труждались и ученица Мария Думлер, Маша работала на скобяной станке бессперебойно, без зазоров и поломок, давая ежедневно 150—200 и более процентов к заданию.

Всего уже три года Мария Думлер учится в ремесленном

училище № 8 Кузнецкого комбината, о геройических

трудовых делах прославленных сибирских металлургов. Поэтому Женя Гробов охотно согласился отправиться на учёбу в ремесленное училище Кузнецкого завода.

Прошло полтора года, как Евгений Гробов поступил в училище, избрав здесь свою почётную профессию прокатчика. Он учится на вальцовщик, имея отличные оценки и по теории, и по практической работе. Мастер Ефим Васильевич Пшеничников также готовится встретить свою совершенолетие соединение великого и почётного права — права избрания кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации. К этому знаменительному дню идут с отличными и хорошими показателями в учёбе и дисциплине.

Александр ПОЛЯКОВ, манифестирующий электрореза шахты им. Оражинского.

При ремесленном училище из числа

участников художественной самодеятельности организована аттракциона. В её со-

ставе лучшие активисты, которые не раз